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1. Aktuálnost (novost) tématu 

 
      Problematika právní úpravy ochrany ovzduší před znečišťováním je tématem, jenž bývá předmětem 

kvalifikačních prací, přesto jej lze považovat za téma aktuální. Stejně tak lze za stále aktuální považovat 

autorkou zvolenou výseč dané matérie, a to úpravu na úrovni EU a její implementaci v českém právu, i s 

ohledem na určitou „rezignaci“ České republiky na plnění přijatých závazků (viz zejména chronické 

překračování limitů znečištění ovzduší na Ostravsku).  

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody 

 
     Téma lze obecně považovat za spíše náročné. Autorka zde sice zvolila převážně popisný přístup, přesto 

zpracování tématu vyžaduje nejen nezbytnou orientaci ve věcné stránce problematiky, ale vyžaduje rovněž 

znalost unijní i vnitrostátní úpravy a orientaci v recentní judikatuře. S tím souvisí i fakt, že ač pro 

zpracování tématu existuje v odborné literatuře relativní dostatek pramenů, převažují cizojazyčné zdroje.  

 

3. Formální a systematické členění práce 

 

     Práce je zpracována na 77 stranách z toho 59 stran vlastního textu ve 4 kapitolách doplněných o úvod, 

závěr, abstrakt a další povinné náležitosti. V první kapitole se diplomantka věnuje vymezení základní pojmů 

(ovzduší, znečišťování, nástroje ochrany apod.). Následující druhá kapitola pojednává o systému ochrany 

životního prostředí v rámci EU. Třetí a stěžejní kapitola analyzuje směrnici o kvalitě ovzduší a její 

implementaci do českého práva a návazně závěrečná čtvrtá kapitola analyzuje směrnici o národních 

emisních stropech a její implementaci do českého práva.  

 

4.     Vyjádření k práci 

 

     Diplomantka při zpracování tématu prokázala schopnost celkové orientace v problematice a zpracování 

komplexních informací do srozumitelného a strukturovaného celku. Z textu práce je nepochybné, že 

autorka je velmi dobře obeznámena s danou problematikou a je schopna své poznatky popsat a 

interpretovat. Členění práce je přehledné, téměř bez překlepů či pravopisných chyb. Autorka rovněž 

prokazuje výbornou schopnost práce s odbornou literaturou, a to včetně cizojazyčných zdrojů. Kladně 

hodnotím zařazení dílčích úvodů a závěrů v rámci jednotlivých kapitol. Po formální stránce hodnotím práci 

jako výbornou až velmi dobrou. 

 

     K obsahové stránce práce mám několik výhrad. Kladně hodnotím snahu o komplexní přístup a o 

zpracování dané problematiky v širších aspektech. Na druhé straně je práce velmi popisná, s čímž souvisí 

jen částečné naplnění v úvodu stanoveného cíle, tj. zjistit jaká opatření efektivně vedou ke snížení znečištění 

ovzduší a zda se jedná o opatření, která mají svůj původ v právu EU, nebo v opatřeních, která jsou 

ponechána v pravomoci České republiky. Je škoda, že práce byla zpracována v poměrně výrazné časové 

tísni a diplomantka tak nemohla téma (i své schopnosti) více rozvinout, zejména pak v úvahách de lege 

ferenda, které v práci téměř chybí, či je jejich přidaná hodnota jen minimální. Práce s judikaturou je na 

nadstandardní úrovni. Celkově i přes výše uvedené výhrady hodnotím práci po obsahové stránce rovněž 

jako výbornou až velmi dobrou. 

 



  

 

5.      Kritéria hodnocení práce 

 

Splnění cíle práce Převážně ano 

Samostatnost při zpracování 

tématu včetně zhodnocení práce 

z hlediska plagiátorství 

Ano 

Logická stavba práce Výborně až velmi dobře 

Práce se zdroji (využití 

cizojazyčných zdrojů) včetně 

citací  

Výborně až velmi dobře 

Hloubka provedené analýzy (ve 

vztahu k tématu) 

Výborně až velmi dobře 

Úprava práce (text, grafy, tabulky) Výborně až velmi dobře 

Jazyková a stylistická úroveň Výborně až velmi dobře 

 

6.       Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

 

     V rámci ústní obhajoby navrhuji, aby se autorka věnovala následujícím otázkám: 

 

1. Shrnutí trendů dalšího vývoje ochrany ovzduší před znečišťování v rámci unijní úpravy. 

 
2. Vidí autorka nějaká možná rizika pro stávající úroveň ochrany kvality ovzduší při zintenzivnění přechodu 

na nízkouhlíkovou ekonomiku? 

 

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě Práci doporučuji k ústní obhajobě 

Navržený klasifikační stupeň Výborně až velmi dobře 

 

 

V Ostravě dne 17.02.2022 
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